
CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA TERCEIRA ATA DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E CENTÉSIMA 

QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Aos 26 (vinte e seis) 

dias do mês de junho de 2012 (dois mil e doze) às 20 (vinte) horas, no plenário da Câmara Municipal 

da Estância Turística de Ibitinga, situado à Avenida Doutor Victor Maida nº 563 – Centro de Ibitinga-

SP, foi iniciada a Centésima Quadragésima Primeira Sessão Legislativa Ordinária desta Legislatura, 

sob a presidência do Vereador Gumercindo José Rossatto Bernardi, Presidente desta Casa de Leis. 

Estavam presentes à Sessão todos os Senhores Vereadores, com exceção dos Vereadores Áureo, José 

Geraldo e José Romildo. A Sessão foi iniciada com a discussão e votação da ata da Sessão anterior,  

que foi aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Neste momento foi registrada a presença 

do Vereador José Geraldo.  Em seguida constou dos RECEBIDOS DO SENHOR PREFEITO: 

Constou do PLO Nº 108/2012 – Projeto de Lei Ordinária – autorizando celebração de subvenção com 

entidades assistenciais do Município, e dá outras providências. Constou do OFÍCIO Nº 1.465/2012 – 

enviando resposta aos requerimentos de informações sobre semáforo no cruzamento da Avenida 

Perimetral com a Rua Cecília Casemiro de Amorim; falta de médico pediatra no posto de saúde da 

Vila dos Bancários; e, quadra do Jardim Verona. Constou do OFÍCIO Nº 1.447/2012 – enviando 

balancete do mês de maio. Constou do OFÍCIO Nº 1.500/2012 – enviando resposta aos requerimentos 

de informações sobre implantação de posto de saúde nos bairros: Alto dos Pinheiros, Natalia, Paraíso, 

Nações Unidas, Bela Vista Sul e adjacentes; implantação de creches próxima aos bairros Ângelo de 

Rosa, Flamboyant e Filadélfia; e, repasses estaduais para o município. Logo após iniciou-se os 

RECEBIDOS DOS SENHORES VEREADORES: Constou do PLO Nº 109/2012 – Projeto de Lei 

Ordinária – estabelecendo aos hipermercados e supermercados do município a colocação de 

empacotador em cada caixa. Autor: José Romildo. Constou do PR Nº 5/2012 – concedendo a doação 

de 50% (cinquenta por cento) do subsídio recebido pelos Vereadores de Ibitinga, aos funcionários 

públicos municipais. Autor: José Romildo. Constou dos seguintes REQUERIMENTOS requerendo: 1. 

Cópia dos convênios firmados com o governo federal, referente ao programa “minha casa – minha 

vida”. Autor: Cristina. – 2. Documentação sobre as despesas realizadas com publicidade no município, 

nos anos de 2009 à 2012. Autor: Cristina. – 3. Documentação das viagens realizadas pela Secretaria de 

Turismo, nos anos de 2009 à 2012. Autor: Cristina. Constou das seguintes MOÇÕES: 1. De Aplauso à 

família Ambrózio pela realização do Arraial do Ione Enxovais. Autor: Gumercindo. – 2. De Aplauso 

aos Vicentinos pela realização de carreata e passeata em prol da conscientização da doação de sangue. 

Autor: Cristina. – 3. De Pesar à família pelo falecimento de Efigênia Aparecida Martins Vieira. Autor: 

Cristina. Constou das seguintes INDICAÇÕES solicitando: 1. Medidas legais para gozo de férias em 

época específica para as servidoras ocupantes do cargo de berçarista e auxiliar de creche. Autor: 

Áureo. – 2.  Serviços de tapa buracos na Rua Anna Maria M. Paez. Autor: Djalma. – 3. Construção de 

canaleta na Rua Luiza Hipólito Jacomini, cruzamento com a Rua Elvira de Souza Santos. Autor: 

Djalma. – 4. Serviços de tapa buracos na Rua Adelino Pinto da Costa, bem como, construção de 

canaleta nesta, cruzamento com a Rua Antônio Garibaldi Bolochini de Paula. Autor: Djalma. – 5. 

Consulta dos lojistas da Rua José Custódio, sobre o fechamento da Rua quando o número de ônibus for 

inferior a 100 ônibus. Autor: José Geraldo. – 6. Orientação dos lojistas sobre o uso das calçadas para 

exposição de mercadorias. Autor: José Geraldo. – 7. Instalação farmácia no recinto da Feira do 

Bordado. Autor: Cristina. – 8. Instalação de terminal bancária no recinto da Feira do Bordado. Autor: 

Cristina. – 9. Instalação de bueiro nas ruas dos bairros: Dona Branca, Eldorado e Bordados. Autor: 

José Romildo. – 10. Serviços de tapa buracos nas ruas do Jardim Mariz Luiza II. Autor: José Romildo. 

– 11. Recapeamento do asfalto das ruas do Jardim São Paulo. Autor: José Romildo. Em seguida 

constou dos RECEBIDOS DE DIVERSOS: 1. Da CAIXA ECONÔMICA FEDERAL: ofício nº 

131/2012, enviando resposta ao requerimento de informação sobre verbas destinadas para construção 

de casas populares; ofício nº 62/2012, informando liberação de recurso financeiro para o município. – 

2. Do SAMS: ofício nº 525/2012 – enviando balancete do mês de maio. – 3. Do MINISTÉRIO DE 

SAÚDE: telegramas nº 011458, 011913, 021391, informando liberação de recurso financeiro para o 

município. – 4. Do PROERD: convite para a formatura dos alunos do Programa Educacional de 



Resistência às Drogas e à violência.  – 5. Da IGREJA EVANGÉLICA BATISTA DE IBITINGA: 

convite para a cerimônia religiosa de aniversário da Igreja. – 6. Do SAAE: convite para a inauguração 

da nova sede. Passou-se para a DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MATÉRIA LIDA: 1. 

REQUERIMENTO REQUERENDO CÓPIA DOS CONVÊNIOS FIRMADOS COM O GOVERNO 

FEDERAL, REFERENTE AO PROGRAMA “MINHA CASA – MINHA VIDA”. A Vereadora 

Cristina prestou esclarecimento sobre o assunto em tribuna. O Requerimento foi aprovado por 

unanimidade dos votos. – 2. MOÇÃO DE APLAUSO À FAMÍLIA AMBRÓZIO PELA 

REALIZAÇÃO DO ARRAIAL DO IONE ENXOVAIS. Esta Foi aprovada por unanimidade dos 

votos. – 3. MOÇÃO DE APLAUSO AOS VICENTINOS PELA REALIZAÇÃO DE CARREATA E 

PASSEATA EM PROL DA CONSCIENTIZAÇÃO DA DOAÇÃO DE SANGUE. Usou da palavra a 

Vereadora Cristina justificando a apresentação da Moção. Esta Foi aprovada por unanimidade dos 

votos. Foi iniciada a TRIBUNA LIVRE DOS VEREADORES: USOU DA PALAVRA O 

VEREADOR VALDECIR, comentou que foi eleito para defender a população carente. Por discordar 

do sistema, este Vereador sempre se esbarra nas pessoas, angariando adversário. Este Vereador está 

sofrendo processo de cassação, tromba, fala, é advertido, tem seu tapete puxado, tem sofrido e sido 

perseguido. Estamos em campanha, onde pessoas fazem visitas pedindo voto, depois se desinfeta com 

álcool, este é o candidato da elite e não do povo e tem que ser contado. Hoje é seu aniversário, 

entrando nesta Casa para ajudar, mas infelizmente meu tapete está saindo de meus pés. USOU DA 

PALAVRA O VEREADOR ÁUREO, comentando as proposituras que apresentou. Falou que sua 

proposta sobre a volta das sacolas nos mercadores, não foi aprovada, mas o Senado atendeu seu pedido 

e fez a lei. Falou da notícia divulgada no jornal “Matutino Express” sobre devolução de dinheiro pelo 

Ex-Prefeito, conforme dito pelo Ministério Público, comentando que por menos foi denunciado para a 

polícia pelo jornal “Cidade de Ibitinga”. Lamentou que cidadão “Matutino Express” levantou a sua 

vida e não conseguiu achar nada, porque é um livro aberto. Alerta que agora o que falar de sua pessoa 

terá que provar. USOU DA PALAVRA A VEREADORA CRISTINA, falando sobre os gastos 

públicos com propaganda, assunto que considera inadequado ou exagerado, mesmo que legais. 

Comentou que o jornal Matutino Express citou que esta Vereadora exagerou, mas apenas está 

defendendo seus eleitores, alertando que a administração vai bem, em alguns setores, mas nada se 

publica dos assuntos contrários; um jornal fala bem outro fala mal. Explanou sobre as proposituras que 

apresentou nesta Sessão. Elogiou a propositura do Vereador José Geraldo sobre o uso das calçadas na 

Rua José Custódio. USOU DA PALAVRA O VEREADOR JOSÉ ROMILDO, elogiando e agradeceu 

César Mutante, campeão do Reality Show UFC - categoria peso médio, que leva o nome de nossa 

cidade a todos os lugares que luta. A Vereadora Cristina aparteou elogiando que o lutador sempre cita 

nossa cidade nos campeonatos que participa. Continuando com a palavra o Vereador parabenizou o 

Vereador Valdecir pela passagem de seu aniversário. Comentou sobre os projetos e proposituras que 

apresentou nesta Sessão. Em seguida o intervalo regimental foi dispensado, a pedido do Vereador 

Valter, com o voto contrário do Vereador José Romildo, sendo feita a chamada regimental, 

registrando-se a presença de todos e iniciando-se a ORDEM DO DIA: Constou de 

REQUERIMENTO de Vereadores requerendo urgência especial e inclusão do PLO 108/12, nesta 

Ordem do Dia. Este foi aprovado por unanimidade dos votos e incluído na Ordem do Dia, sendo 

nomeado como Relator Especial o Vereador Édson. A Sessão foi suspensa para emissão do parecer.  

Com o Parecer protocolado a Sessão foi reiniciada. Constou do PLO Nº 71/2012 - PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA - que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e execução da lei 

orçamentária para o exercício de 2013, e dá outras providências. O Projeto foi aprovado por 

unanimidade dos votos e sem emenda em segunda votação. Constou do PLO Nº 108/2012 – Projeto de 

Lei Ordinária – autorizando celebração de subvenção com entidades assistenciais do Município, e dá 

outras providências. O Projeto foi aprovado por unanimidade dos votos e sem emenda em única 

votação. Por constar falhas no Projeto por mero equívoco, citado no parecer do Relator Especial o 

Presidente solicitou que a Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação faça a Redação 

Final sobre o mesmo, suspendendo a Sessão para este fim. Após o protocolo da REDAÇÃO FINAL, a 

Sessão foi reiniciada, sendo discutida, votada e aprovada a Redação apresentação, por unanimidade 



dos votos dos presentes. Passou-se para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: USOU DA PALAVRA O 

VEREADOR JOSÉ GERALDO, informou que não usou da Tribuna nesta Sessão por problemas de 

garganta. Parabenizou o Vereador Valdecir pela passagem de seu aniversário. Também parabenizou os 

profissionais da educação municipal que obtiveram melhoras nos índices no INDESP. Desejou sorte 

aos que concorrerão ao pleito eleitoral. Agradeceu à Câmara pela cessão do plenário para a Associação 

Cultural Maestro Quincas. USOU DA PALAVRA O VEREADOR RICHARD, parabenizando o 

Vereador Valdecir pela passagem de seu aniversário. USOU DA PALAVRA O VEREADOR 

ÁUREO, parabenizando os professores da rede pública municipal, pela avaliação que receberam do 

INDESP. USOU DA PALAVRA A VEREADORA CRISTINA, fazendo suas as palavras do Vereador 

José Geraldo. USOU DA PALAVRA O VEREADOR JOSÉ ROMILDO, cumprimentando o Vereador 

Valdecir pelo seu aniversário. O Presidente parabenizou o Vereador Valdecir, lembrando que no mês 

de julho os trabalhos legislativos estarão em recesso. Depois, agradeceu a presença de todos 

convocando os Edis para a próxima Sessão Legislativa Ordinária a ser realizada em 07 (sete) de agosto 

de 2012 (dois mil e doze), em horário regimental. A presente Ata foi secretariada e lavrada por mim, 

Djalma Antônio Sampaio, Primeiro Secretário que assino junto com os demais membros da Mesa, 

ficando arquivado os CDs, papéis e documentos para que surta os efeitos regimentais com o inteiro 

teor da Sessão. Sala das Sessões, 26 (vinte e seis) de junho de 2012 (dois mil e doze)............................. 

Presidente:________________________________1º Secretário:_______________________________ 

Vice-Presidente:__________________________2º Secretário: _______________________________ 
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